

存在严重消防隐患 这些企业被“点名”



本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 2月2日,本报一版刊发《我省启动消防安全集中除患攻坚行动》,并联合省消防救援总队推出曝光专栏,很快收到全省各地发来因存在消防安全隐患而需要曝光的单位,现将部分企业曝光。

此次曝光的火灾隐患单位有杭州的赞成酒店员工宿舍和吴家墩自建房集中区域,宁波的咪贝工艺品有限公司、北仑吉兴仓储有限公司,温州的时俱鞋材有限公司、乐清港湾区海洋经济产业科技孵化园和泰顺罗阳镇上交垟村,嘉兴的南雄高分子有限公司和浙江大诚科技有限公司,湖州的高络纺织有限公司(力创智谷工业园)和观景府小区,绍兴的惠风和畅商务楼和上虞区大奔房地产经纪服务部,金华的婺城区金上飞品超市和永康市宁达塑料有限公司,衢州的中恒市场管理有限公司和棒科科技有限公司综合辅助楼,丽水的浙江隆官兴华竹木制品有限公司和景宁鼎丰天境小区,台州的汤臣·星汇花苑小区和温岭泽国镇商城北路九小场所,舟山的定海新嘎嘎酒吧和定海畚金针织服装厂,义乌的剑利美针织服饰有限公司。

记者从各地上报的材料中梳理发现,曝光范围涉及居住出租房、高层民用建筑、人员密集场所、“九小场所”、工业企业等,主要存在的消防安全隐患有安全出口处堆放杂物、电动自行车违规停放和充电、避难层违规设置住人房间、企业内部消火栓无水、未按照要求设置自动喷水灭火系统和火灾自动报警系统、宿舍楼内部未形成封闭楼梯间等严重隐患。

联合力量“未”你护航

通讯员 蔡瑜

本报讯 累计服务未成年社区矫正对象86人,开展心理辅导62人次,就业引导28人次,组织志愿活动335人次,走访259人次,集中教育502人次,至今无未成年社区矫正对象重新违法犯罪的情况发生……自2016年11月以来,华夏之家社会服务中心受瑞安市司法局委托,接收该市未成年社区矫正对象,参与非执法类矫正事务,有效提升了未成年社区矫正对象的教育帮扶质量,成功帮助50余名未成年社区矫正对象学习生活技能、处理人际关系、顺利融入社会。

据瑞安市司法局相关负责人介绍,未成年社区矫正对象的矫正工作是一项压力重大又涉及隐私保护的工作,既要了解未成年矫正人员的成长经历、家庭背景、社会关系等,又要保护未成年社区矫正对象的自尊和隐私。

瑞安市司法局指导中心邀请每位新人矫的未成年社区矫正对象与家长一起面谈,了解基本情况,进行“一人一档”管理。中心每月定期以团体辅导的形式,组织开展法律常识、时事政治、心理健康、就业创业指导等教育,以及心理测量和再犯罪风险评估等,通过数据比对,了解未成年社区矫正对象的思想变化,以便及时干预、上门心理辅导。

“大部分未成年社区矫正对象处于叛逆期,以往对于矫正监管、报到、社区服务、学习教育是能推则推、不予配合。通过我们的心理疏导、教育谈心等,他们慢慢放下戒心,逐渐融入社会大家庭。”中心相关负责人说。

墨韵清风送祝福

2月3日,金华市金东区委政法委、区平安办、法学会,会同区法院、检察院、公安分局、司法局、妇联、消防等部门,开展“担当实干谋新篇 墨韵清风绘平安”2024年春节平安送“福”活动,相关人员还向过往市民开展普法、反诈等系列平安宣传。

通讯员 项雅琦 于超蓉 余伟能



普法教育迎新春

近日,建德市莲花镇平安办携手“扫黄打非”工作小组、禁毒办、反邪教协会、妇联和司法所,组织开展系列平安宣传活动。

现场,志愿者们通过悬挂横幅、分发资料、现场解答等形式,向群众讲解平安创建、国家安全、扫黄打非、禁毒反邪和防范电信网络诈骗等知识。

通讯员 汪水荣



走街串巷访民情

年关将至,临海市公安局大洋派出所组织社区民警开展“有警接警,无警访民”主动勤务活动,全时空守护群众的安宁。

通讯员 杨灵叶



集中夜查除隐患

近期,杭州市钱塘区消防救援大队分成10组,并联合相关部门,重点检查有宿舍的企业、学校、培训机构等,并深入辖区企业,开展春节前消防安全集中夜查行动。检查人员针对消防栓被遮挡、违规住人等问题,展开督导整改,维护消防形势稳定。

通讯员 顾亚方



防患未然保安全

通讯员 孙冰彦

本报讯 近日,三门县综合行政执法局市容中队联合海游街道应急办、县市场监督管理局、石羊社区等单位,对辖区餐饮商户液化气钢瓶使用情况开展突击检查。

执法人员重点检查燃气设备设施是否安全运行、是否更换新国标金属软管与不可调节阀门等,并向商户宣传不得在燃气瓶储存地堆放易燃易爆物品等注意事项。另外,对商户健康证持有情况及用电安全进行检查。

“我们要求所有商户必须安装并正常使用符合国家标准的燃气设施,金属软管长度不得超过2米,不得私接三通接头,坚决把安全隐患苗头遏制在萌芽状态。”市容中队副中队长杨宗颖介绍。此次行动共查处存在问题的流动商户10个,全部登记留档。接下去,市容中队将不定期复查,督促商户限期完成整改,未整改到位的将立案查处。

文化礼堂说平安

通讯员 连笑笑

本报讯 近日,温岭市公安局新河派出所反诈宣讲团来到肖家桥村文化礼堂,为村民们送上一堂反诈课程。这也是该所2024春节假期反诈巡回宣讲的第一站。

该所建立一支由辖区民警和优秀法治课讲师组成的反诈宣讲团队,针对不同人群,“量身定制”反诈课堂。课前,工作人员发放宣传资料,课中讲解了真实案例,课后组织大家参与反诈答题。考虑到当地老年人较多,民警特意用方言与大家沟通。

截至目前,该所已开展巡回宣讲6次,接受教育群众200余人。



寓教于乐学知识

日前,兰溪市公安局联合兰溪农商银行建立反诈体验中心,这也是当地首个沉浸式体验电信网络诈骗的宣传教育体验馆。

中心分为常识问答、情景模拟、警示教育、普法园地等7个区域,集知识性、教育性、趣味性、信息化于一体,使受众能够全面、系统地了解电信网络诈骗的主要类型、作案手段,从而掌握防范知识。

通讯员 董泽琪 胡舒



警企共筑防诈骗墙

通讯员 裴银森 鲍彩红

本报讯 春节将至,为提升企业员工反诈意识和能力,近日,天台县公安局城南派出所组织人员走进辖区企业,开展反诈宣传活动。

民警通过发放宣传册、现场讲解等形式,结合真实案例,普及冒充企业领导、公检法人员以及网络“刷单”等常见高发的作案手段及防范对策。

同时,民警提醒企业财务部门员工提高防范意识,转账时保持警惕,严格遵守财务制度,勿随便点击陌生人发来的链接、邮件。

“你们的反诈宣传很接地气,下次遇到此类情况拿不准的,我就向民警咨询。”企业员工何某说。

此次活动共发放宣传资料500余份,接受员工咨询80余次。